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Do not remove any covers or screws other than those explicitly mentioned • 
in this manual. Inside this machine are high voltage components that are an 
electric shock hazard. Contact your sales or service representative if any 
of the machine’s internal components require maintenance, adjustment, or 
repair.
Do not attempt to disassemble or modify this machine. Doing so risks burns • 
and electric shock.

If the machine’s interior is not cleaned regularly, dust will accumulate. Fire and • 
breakdown can result from heavy accumulation of dust inside this machine. 
Contact your sales or service representative for details about and charges for 
cleaning the machine’s interior.

Handling the print server’s supplies

This section explains safety precautions about handling the print server’s supplies.

Keep USB flash memory devices out of reach of children. If a child accidentally • 
swallows USB flash memory device, consult a doctor immediately.

An USB cable with a ferrite core must be used for RF interference • 
suppression.

Properly shielded and ground cables and connectors must be used for • 
connections to a printer in order to meet FCC emission limits.

Safety Labels on the Print Server
This section explains the print server’s safety information labels.

Positions of WARNING and CAUTION Labels

This machine has labels for  WARNING and  CAUTION at the positions 
shown below. For safety, please follow the instructions and handle the machine as 
indicated.

Rear view
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This label indicates the weight of the print server. However, this label is meant for 
customer engineers. Do not lift the print server.

Power Switch Symbols

The meanings of the symbols for the switches on this machine are as follows:
•  : POWER ON
•  : POWER OFF
•  : STANDBY

Laws and Regulations

Duplication and Printing Prohibited

Do not copy or print any item for which reproduction is prohibited by law.
Copying or printing the following items is generally prohibited by local law:
bank notes, revenue stamps, bonds, stock certificates, bank drafts, checks, 
passports, driver’s licenses.
The preceding list is meant as a guide only and is not inclusive. We assume 
no responsibility for its completeness or accuracy. If you have any questions 
concerning the legality of copying or printing certain items, consult with your legal 
advisor.

Overseas Affiliates and Noise Emission Information

In accordance with TUV “GS Symbol” requirements, details of the EU office or 
representative company are given below.

Overseas Affiliates
Ricoh Europe PLC
20 Triton Street, London. NW1 3BF, United Kingdom

Noise Emission
Maschinenlärminformations-Verordnung 3. GPSGV:
Der höchste Schalldruckpegel beträgt 70 dB(A) oder weniger gemäss EN ISO 
7779

Stellen Sie sicher, dass Sie den Stecker mindestens einmal pro Jahr aus der • 
Steckdose ziehen und Folgendes überprüfen:

Es sind Brandflecken auf dem Stecker.• 
Die Stifte des Steckers sind verformt.• 

Wenn eine der oben genannten Bedingungen vorl iegt, verwenden • 
Sie den Stecker nicht und wenden Sie sich an Ihren Händler oder 
Kundendienstmitarbeiter. Bei der Verwendung des Steckers besteht die 
Gefahr von Brand oder Stromschlag.

Stellen Sie sicher, dass Sie das Stromkabel mindestens einmal pro Jahr aus • 
der Steckdose ziehen und Folgendes überprüfen:

Die inneren Drähte des Netzkabels liegen offen, sind gebrochen etc.• 
Die Beschichtung des Netzkabels hat einen Riss oder eine Kerbe.• 
Beim Biegen des Netzkabels schaltet sich die Stromversorgung aus und • 
ein.
Ein Teil des Kabels wird heiß.• 
Das Netzkabel ist beschädigt.• 

Wenn eine der oben genannten Bedingungen vorl iegt, verwenden • 
Sie das Netzkabel nicht und wenden Sie sich an Ihren Händler oder 
Kundendienstmitarbeiter. Bei der Verwendung des Netzkabels besteht die 
Gefahr von Brand oder Stromschlag.

Achten Sie darauf, den Netzstecker vollständig in die Steckdose einzustecken. • 
Nur teilweise eingesteckte Stecker erzeugen eine instabile Verbindung, durch 
die viel Hitze erzeugt werden kann.

Wenn das Gerät mehrere Tage oder für einen längeren Zeitraum nicht • 
verwendet wird, ziehen Sie den Netzstecker aus der Steckdose.

Wenn Sie den Stecker aus der Wandsteckdose ziehen, ziehen Sie immer • 
am Stecker und nicht am Kabel. Andernfalls kann das Netzkabel beschädigt 
werden. Bei der Verwendung von beschädigten Netzkabeln besteht die 
Gefahr von Brand oder Stromschlag.

Ziehen Sie das Netzkabel aus der Wandsteckdose und säubern Sie die • 
Stifte und den Bereich um sie herum mindestens einmal im Jahr. Eine 
Staubansammlung am Stecker stellt eine Brandgefahr dar.

Ziehen Sie bei Wartungsvorgängen am Gerät stets das Netzkabel aus der • 
Wandsteckdose.

Benutzer in Norwegen können dieses Produkt außerdem mit einem IT-
Stromverteilungssystem mit einer Phase-zu-Phase-Spannung von 230 V 
verwenden.

Verwendung des Druckservers

Dieser Abschnitt beschreibt die Sicherheitsvorkehrungen bei der Verwendung des 
Druckservers.

Stellen Sie das Gerät so nah wie möglich an der Wandsteckdose auf. Dadurch • 
kann das Netzkabel im Notfall leicht und schnell herausgezogen werden.

Wenn das Gerät raucht, seltsam riecht oder sich ungewöhnlich verhält, • 
müssen Sie die Stromversorgung sofort ausschalten. Achten Sie nach 
dem Abschalten der Stromversorgung darauf, dass auch das Netzkabel 
aus der Wandsteckdose gezogen wird. Teilen Sie das Problem Ihrem 
Kundendienstmitarbeiter mit. Benutzen Sie das Gerät nicht weiter. Andernfalls 
besteht die Gefahr von Brand oder Stromschlag.

Wenn Metallgegenstände, Wasser oder andere Flüssigkeiten ins Gerät • 
gelangen, müssen Sie die Stromversorgung sofort ausschalten. Achten Sie 
nach dem Abschalten der Stromversorgung darauf, dass auch das Netzkabel 
aus der Wandsteckdose gezogen wird. Teilen Sie das Problem Ihrem 
Kundendienstmitarbeiter mit. Benutzen Sie das Gerät nicht weiter. Andernfalls 
besteht die Gefahr von Brand oder Stromschlag.

Berühren Sie das Gerät nicht, wenn in unmittelbarer Nähe ein Blitz einschlägt. • 
Es besteht die Gefahr eines Stromschlags.

Beachten Sie die folgenden Warnhinweise beim Umgang mit den für das • 
Produkt verwendeten Plastikbeuteln.

Halten Sie die mit diesem Gerät mitgelieferten Polyethylenmaterialien • 
(Taschen, Handschuhe usw.) von Säuglingen und Kleinkindern fern. 
Kommt das Polyethylen mit Mund oder Nase in Kontakt, besteht 
Erstickungsgefahr.

Kontaktieren Sie Ihren Servicemitarbeiter, wenn Sie vorhaben, das Gerät • 
nach oben zu befördern (wenn das Gerät z.B. in eine andere Etage 
transportiert werden soll). Versuchen Sie nicht, das Gerät ohne Unterstützung 
Ihres Servicemitarbeiters zu befördern. Das Gerät wird beschädigt, wenn es 
umkippt oder herunterfällt, was zu einer Störung des Geräts und Verletzungen 
des Benutzers führen kann.

Sicherheitshinweise

Sicherheitssymbole für diesen Druckserver
Die Sicherheitssymbole für dieses Gerät haben folgende Bedeutung:

Vorsicht

Sicherheitshinweise

Sicherheit beim Betrieb

Folgende wichtigen Symbole werden in diesem Handbuch verwendet:

Zeigt eine potenzielle gefährliche Situation an, die zu lebensgefährlichen oder 
ernsthaften Verletzungen führen kann, wenn die Anweisungen nicht befolgt 
werden.

Zeigt eine potenzielle gefährliche Situation an, die zu kleinen bis mittleren 
Verletzungen oder Schäden an Eigentum führen kann, wenn die Anweisungen 
nicht befolgt werden.

Zu befolgende Sicherheitsvorkehrungen

Dieser Abschnitt beschreibt die Sicherheitsvorkehrungen, die bei der Benutzung 
des Druckservers immer befolgt werden sollten.

Umgebungen, in denen der Druckserver verwendet werden kann

Dieser Abschnitt beschreibt die Sicherheitsvorkehrungen zu Umgebungen, in denen 
der Druckserver verwendet werden kann.

Verwenden Sie keine entflammbaren Sprays oder Lösemittel in der Nähe des • 
Geräts. Platzieren Sie diese Objekte außerdem nicht in der Nähe des Geräts. 
Andernfalls besteht die Gefahr von Brand oder Stromschlag.

Keine Vasen, Blumentöpfe, Tassen, Toilettenartikel, Medikamente, • 
kleine metallische Gegenstände oder Behälter mit Wasser oder anderen 
Flüssigkeiten auf oder neben dem Gerät aufstellen. Es kann zu Feuer 
oder Stromschlägen führen, wenn solche Substanzen oder Objekte in das 
Geräteinnere eindringen.

Setzen Sie das Gerät keiner hohen Luftfeuchtigkeit und keinem Staub aus. • 
Anderenfalls kann ein elektrischer Schlag oder ein Feuer auftreten.

Stellen Sie das Gerät nicht auf eine instabile oder schräge Oberfläche. Wenn • 
es umkippt, kann es zu Verletzungen kommen.

Legen Sie keine schweren Gegenstände auf das Gerät. Dadurch kann das • 
Gerät umfallen und möglicherweise beschädigt werden.

Halten Sie die Lüfter des Geräts immer frei. Ansonsten kann aufgrund • 
überhitzter Komponenten ein Brand ausbrechen.

Handhabung von Netzkabeln und Netzsteckern

Dieser Abschnitt beschreibt die Sicherheitsvorkehrungen bei der Handhabung von 
Netzkabeln und Netzkabelsteckern.

Verwenden Sie nur Stromquellen, die den angegebenen Spezifikationen • 
entsprechen. Andernfalls besteht die Gefahr von Brand oder Stromschlag.

Verwenden Sie nur Frequenzen, die den angegebenen Spezifikationen • 
entsprechen. Andernfalls besteht die Gefahr von Brand oder Stromschlag.

Verwenden Sie keine Mehrfachsteckdosen. Andernfalls besteht die Gefahr • 
von Brand oder Stromschlag.

Verwenden Sie keine Verlängerungskabel. Andernfalls besteht die Gefahr von • 
Brand oder Stromschlag.

Verwenden Sie keine beschädigten, geknickten oder manipulierten Netzkabel. • 
Verwenden Sie auch keine Netzkabel, die unter schweren Objekten 
eingeklemmt, heftig gezogen oder stark verbogen wurden. Andernfalls besteht 
die Gefahr von Brand oder Stromschlag.

Wenn die Stifte des Netzkabelsteckers mit metallischen Gegenständen in • 
Berührung kommen, kann es zu Brand oder Stromschlag kommen.

Das mitgelieferte Netzkabel darf nur mit diesem Gerät verwendet werden. • 
Verwenden Sie es nicht für andere Anwendungen. Andernfalls besteht die 
Gefahr von Brand oder Stromschlag.

Das Berühren des Netzkabelsteckers mit feuchten Händen ist gefährlich. Es • 
besteht die Gefahr eines Stromschlags.

Wenn das Netzkabel beschädigt ist oder seine Drähte offen liegen oder defekt • 
sind, verlangen Sie ein Ersatzkabel von Ihrem Kundendienstmitarbeiter. Bei 
der Verwendung von beschädigten Netzkabeln besteht die Gefahr von Brand 
oder Stromschlag.

EMC Directive

Warning on Class A product

Warning:
This is a Class A product. In a domestic environment this product may cause radio 
interference in which case the user may be required to take adequate measures.

CE Marking Traceability Information (For EU Countries Only)

Manufacturer:
Ricoh Co., Ltd.
3-6 Nakamagome 1-chome, Ohta-ku, Tokyo. 143-8555, Japan

Importer:
Ricoh Europe PLC
20 Triton Street, London. NW1 3BF, United Kingdom

Notes to USA Users of FCC Requirements

Part 15 of the FCC rules
Note:

This equipment has been tested and found to comply with the limits for a 
Class A digital device, pursuant to Part 15 of the FCC Rules. These limits are 
designed to provide reasonable protection against harmful interference when 
the equipment is operated in a commercial environment. This equipment 
generates, uses and can radiate radio frequency energy and, if not installed 
and used in accordance with the instruction manual, may cause harmful 
interference to radio communications. Operation of this equipment in a 
residential area is likely to cause harmful interference in which case the user 
will be required to correct the interference at his own expense.

Caution:
Changes or modifications not expressly approved by the party responsible for 
compliance could void the user’s authority to operate the equipment.

Other Information

User Information on Electrical and Electronic Equipment

Users in the countries where this symbol shown in this section has been 
specified in national law on collection and treatment of E-waste
Our Products contain high quality components and are designed to facilitate 
recycling.

Our products or product packaging are marked with the symbol below.

The symbol indicates that the product must not be treated as municipal waste. It 
must be disposed of separately via the appropriate return and collection systems 
available. By following these instructions you ensure that this product is treated 
correctly and help to reduce potential impacts on the environment and human 
health, which could otherwise result from inappropriate handling. Recycling of 
products helps to conserve natural resources and protect the environment.
For more detailed information on collection and recycling systems for this product, 
please contact the shop where you purchased it, your local dealer or sales/service 
representatives.

All Other Users

If you wish to discard this product, please contact your local authorities, the shop 
where you bought this product, your local dealer or sales/service representatives.

Note for the Battery and/or Accumulator Symbol (For EU countries only)

In accordance with the Battery Directive 2006/66/EC Article 20 Information for end-
users Annex II, the above symbol is printed on batteries and accumulators.
This symbol means that in the European Union, used batteries and accumulators 
should be disposed of separately from your household waste.
In the EU, there are separate collection systems for not only used electrical and 
electronic products but also batteries and accumulators.
Please dispose of them correctly at your local community waste collection/recycling 
centre.

Environmental Advice for Users

Users in the EU, Switzerland and Norway
Duplex printing (if applicable)
Duplex printing enables both sides of a sheet of paper to be used. This saves paper 
and reduces the size of printed documents so that fewer sheets are used. We 
recommend that this feature is enabled whenever you print.

Notes to Users in the State of California (Notes to Users in USA)

Perchlorate Material - special handling may apply. See: www.dtsc.ca.gov/
hazardouswaste/perchlorate

Safety Information

Safety Symbols for This Print Server
The meanings of the safety symbols for this machine are as follows:

Caution

Safety Information

Safety During Operation

In this manual, the following important symbols are used:

Indicates a potentially hazardous situation which, if instructions are not 
followed, could result in death or serious injury.

Indicates a potentially hazardous situation which, if instructions are not 
followed, may result in minor or moderate injury or damage to property.

Safety Precautions to Be Followed

This section explains safety precautions that should always be followed when using 
this print server.

Environments where the print server can be used
This section explains safety precautions about environments where the print server 
can be used.

Do not use flammable sprays or solvents in the vicinity of this machine. Also, • 
avoid placing these items in the vicinity of this machine. Doing so could result 
in fire or electric shock.

Do not place vases, plant pots, cups, toiletries, medicines, small metal • 
objects, or containers holding water or any other liquids, on or close to this 
machine. Fire or electric shock could result from spillage or if such objects or 
substances fall inside this machine.

Keep the machine away from humidity and dust. Otherwise a fire or an electric • 
shock mightoccur.

Do not place the machine on an unstable or tilted surface. If it topples over, an • 
injury mightoccur.

Do not place heavy objects on the machine. Doing so can cause the machine • 
to topple over,possibly resulting in injury.

Do not obstruct the machine’s vents. Doing so risks fire caused by overheated • 
internal components.

Handling power cords and power cord plugs

This section explains safety precautions about handling power cords and power 
cord plugs.

Do not use any power sources other than those that match the specifications • 
shown. Doing so could result in fire or electric shock.

Do not use any frequencies other than those that match the specifications • 
shown. Doing so could result in fire or electric shock.

Do not use multi-socket adaptors. Doing so could result in fire or electric • 
shock.

Do not use extension cords. Doing so could result in fire or electric shock.• 

Do not use power cords that are damaged, broken, or modified. Also, do not • 
use power cords that have been trapped under heavy objects, pulled hard, or 
bent severely. Doing so could result in fire or electric shock.

Touching the prongs of the power cable’s plug with anything metallic • 
constitutes a fire and electric shock hazard.

The supplied power cord is for use with this machine only. Do not use it with • 
other appliances. Doing so could result in fire or electric shock.

It is dangerous to handle the power cord plug with wet hands. Doing so could • 
result in electric shock.

If the power cord is damaged and its inner wires are exposed or broken, • 
contact your service representative for a replacement. Use of damaged power 
cords could result in fire or electric shock.

Be sure to disconnect the plug from the wall outlet at least once a year and • 
check for the following:

There are burn marks on the plug.• 
The prongs on the plug are deformed.• 

If any of the above conditions exist, do not use the plug and consult your • 
dealer or service representative. Use of the plug could result in fire or electric 
shock.

Be sure to disconnect the power cord from the wall outlet at least once a year • 
and check for the following:

The power cord’s inner wires are exposed, broken, etc.• 
The power cord’s coating has a crack or dent.• 
When bending the power cord, the power turns off and on.• 
Part of the power cord becomes hot.• 
The power cord is damaged.• 

If any of the above conditions exist, do not use the power cord and consult • 
your dealer or service representative. Use of the power cord could result in 
fire or electric shock.

Be sure to push the plug of the power cord fully into the wall outlet. Partially • 
inserted plugs create an unstable connection that can result in unsafe buildup 
of heat.

If this machine is not going to be used for several days or longer at a time, • 
disconnect its power cord from the wall outlet.

When disconnecting the power cord from the wall outlet, always pull the plug, • 
not the cord. Pulling the cord can damage the power cord. Use of damaged 
power cords could result in fire or electric shock.

Be sure to disconnect the plug from the wall outlet and clean the prongs and • 
the area around the prongs at least once a year. Allowing dust to build up on 
the plug constitutes a fire hazard.

When performing maintenance on the machine, always disconnect the power • 
cord from the wall outlet.

For users in Norway, this product is also designed for an IT power distribution 
system with phase-to-phase voltage of 230V.

Handling the print server

This section explains safety precautions about handling the print server.

Be sure to locate the machine as close as possible to a wall outlet. This will • 
allow easy disconnection of the power cord in the event of an emergency.

If the machine emits smoke or odours, or if it behaves unusually, you must turn • 
off its power immediately. After turning off the power, be sure to disconnect the 
power cord plug from the wall outlet. Then contact your service representative 
and report the problem. Do not use the machine. Doing so could result in fire 
or electric shock.

If metal objects, or water or other fluids fall inside this machine, you must turn • 
off its power immediately. After turning off the power, be sure to disconnect the 
power cord plug from the wall outlet. Then contact your service representative 
and report the problem. Do not use the machine. Doing so could result in fire 
or electric shock.

Do not touch this machine if a lightning strike occurs in the immediate vicinity. • 
Doing so could result in electric shock.

The following explains the warning messages on the plastic bag used in this • 
product’s packaging.

Keep the polythene materials (bags, etc.) supplied with this machine • 
away from babies and small children at all times. Suffocation can result 
if polythene materials are brought into contact with the mouth or nose.

Contact your service representative if you need to lift the machine (such as • 
when relocating it to another floor). Do not attempt to lift the machine without 
the assistance of your service representative. The machine will be damaged if 
it topples or is dropped, resulting in malfunction and risk of injury to users.

Unplug the power cord from the wall outlet before you move the machine. • 
While moving the machine, take care that the power cord is not damaged 
under the machine. Failing to take these precautions could result in fire or 
electric shock.

Do not use a broken or cracked disc. If it shatters inside this machine, • 
fragments may result in injury.

Handling the print server’s interior

This section explains safety precautions about handling the print server’s interior.
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Remarques à l’attention des utilisateurs des USA concernant les exigences 
de la FFC

Partie 15 des règles de la FCC
Remarque :

Cet appareil a été testé et déclaré conforme aux limites des appareils 
numériques de Classe A, selon la section 15 des règlements de la FCC. 
Ces limites sont conçues pour assurer une protection raisonnable contre 
un brouillage préjudiciable lorsque l’appareil est utilisé dans un milieu 
commercial. L’appareil génère, utilise et peut diffuser de l’énergie sur les 
fréquences radio et, s’il n’est pas installé et utilisé conformément au mode 
d’emploi, il peut brouiller les communications radio. Il n’y a aucune garantie 
qu’un brouillage ne se produira pas dans un milieu particulier auquel cas 
l’utilisateur sera invité à corriger toute interférence à ses propres frais.

Attention :
Toute modification non autorisée par les autorités responsables de la 
conformité peut entraîner la révocation du droit d’utilisation de ce produit.

Autres informations

Informations à l’attention des utilisateurs de matériel électrique et électron-
ique 

Utilisateurs se trouvant dans les pays pour lesquels le symbole indiqué dans 
la présente section a été spécifié dans la législation nationale sur la collecte 
et le traitement des déchets électroniques
Nos produits contiennent des composants haute qualité conçus pour en faciliter le 
recyclage. 

Le symbole ci-après est apposé sur nos produits ou leurs emballages.

Ce symbole indique que le produit ne doit pas être traité en tant qu’ordure 
ménagère. Il doit être mis au rebut séparément, par les systèmes de recyclage 
et de collecte appropriés et disponibles. En suivant ces instructions, vous vous 
assurez que ce produit est traité correctement et vous contribuez à réduire les 
impacts potentiels sur l’environnement et la santé, alors que l’inverse entraînerait 
un traitement inadéquat. Le recyclage des produits contribue à la conservation des 
ressources naturelles et à la protection de l’environnement.
Pour plus d’informations sur les systèmes de recyclage et de collecte disponibles 
pour cet appareil, veuillez contacter le magasin où vous avez acquis ce produit, 
votre revendeur local, votre revendeur ou le SAV.

À l’attention de tous les autres utilisateurs

Si vous souhaitez mettre cet appareil au rebut, veuillez contacter vos autorités 
locales, le magasin où vous avez acheté ce produit, votre revendeur local, votre 
revendeur ou le SAV.

Avis pour le symbole de la batterie et/ou de l’accumulateur (pour les pays de 
l’UE uniquement)

Conformément à la directive sur les batteries 2006/66/EC Article 20, Informations 
pour les utilisateurs finaux, Annexe II, le symbole ci-dessus est imprimé sur les 
batteries et les accumulateurs.
Ce symbole signifie que dans l ’Union européenne, les batteries et les 
accumulateurs usagés doivent être mis au rebut conformément à la législation en 
vigueur.
Dans l’Union européenne, il existe des systèmes de tri sélectif pour les appareils 
électriques et les produits électroniques mais aussi pour les batteries et les 
accumulateurs.
Veuillez les jeter dans le centre de collecte des déchets ou de recyclage de votre 
commune.

Conseils d’ordre environnemental à l’attention des utilisateurs

À l’attention des utilisateurs de l’UE, la Suisse et la Norvège
Impression recto verso (le cas échéant)
L’impression recto verso permet d’utiliser les deux faces d’une feuille de papier. 
Cela permet d’économiser du papier et réduit la taille des documents imprimés 
de façon à utiliser moins de feuilles. Nous recommandons que cette fonction soit 
activée pour chaque impression.

Remarques à l’attention des utilisateurs de l’état de Californie (Remarques à 
l’attention des utilisateurs aux États-Unis)

Présence de perchlorate - des précautions de manipulation peuvent être 
nécessaires. Rendez-vous sur :www.dtsc.ca.gov/hazardouswaste/perchlorate

Manipulation des consommables du serveur d’impression
Cette section explique les consignes de sécurité relatives aux consommables du 
serveur d’impression.

Gardez les clés USB hors de portée des enfants. En cas d’ingestion • 
accidentelle d’une clé USB par un enfant, consultez immédiatement un 
médecin.

Étiquettes d’information sur le serveur d’impression
Cette section contient des informations concernant les étiquettes d’information 
sécurité du serveur dimpression.

Emplacement des étiquettes  AVERTISSEMENT et  ATTENTION

Cet appareil comporte des étiquettes  AVERTISSEMENT et  ATTENTION 
situées aux emplacements illustrés ci-dessous. Pour votre sécurité, suivez les 
instructions et manipulez l’appareil de la manière indiquée.

Vue arrière
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Cette étiquette indique le poids du serveur d’impression. Toutefois, cette étiquette 
est destinée aux techniciens client. Ne soulevez pas le serveur d’impression.

Symboles de l’interrupteur d’alimentation

Voici la signification des symboles relatifs aux interrupteurs sur cet appareil :
•  :SOUS TENSION
•  : HORS TENSION
•  : EN VEILLE

Lois et Réglementations

Duplications et impressions interdites 

N’effectuez aucune copie ou impression de documents dont la reproduction est 
interdite par la loi.
La copie ou l’impression des éléments suivants est généralement interdite par la loi 
:
billets de banques, timbres fiscaux, obligations, certificats d’actions, traites 
bancaires, chèques, passeports, permis de conduire.
La liste ci-dessus n’est fournie qu’à titre indicatif et n’est pas exhaustive. Nous 
déclinons toute responsabilité concernant son exhaustivité ou sa précision. Si vous 
avez des questions concernant la légalité de la copie ou de l’impression de certains 
éléments, contactez votre conseiller juridique.

Informations relatives aux filiales étrangères et aux émissions de bruit

Conformément aux directives « Symbole GS » de TÜV, les coordonnées du 
bureau européen ou de la filiale sont fournies ci-après.

Filiales étrangères
Ricoh Europe PLC
20 Triton Street, London. NW1 3BF, United Kingdom

Émission sonore
Niveau d’émission sonore - réglementation 3. GPSGV :
Conformément à la norme ISO 7779, le niveau de pression acoustique maximale 
de ce produit est de 70 dB(A) ou moins

Directive CEM

Avertissement relatif à un produit de classe A
Avertissement :
Cet appareil appartient à la classe A. Dans un environnement domestique, cet 
appareil peut provoquer des interférences radioélectriques auquel cas, l’utilisateur 
doit prendre les dispositions nécessaires.

Informations relatives à la traçabilité et au marquage CE (Pour les pays de l’UE 
uniquement)

Fabricant :
Ricoh Co., Ltd.
3-6 Nakamagome 1-chome, Ohta-ku, Tokyo. 143-8555, Japon

Importateur :
Ricoh Europe PLC
20 Triton Street, London. NW1 3BF, United Kingdom

Assurez-vous de déconnecter le cordon d’alimentation de la prise murale au • 
moins une fois par an et de vérifier les points suivants :

Les fils internes du cordon d’alimentation sont à nu, cassés, etc.• 
Le revêtement du cordon d’alimentation présente une fissure ou une • 
bosse.
Lorsque le cordon d’alimentation est courbé, l’alimentation se coupe.• 
Une partie du cordon d’alimentation devient chaude.• 
Le cordon d’alimentation est endommagé.• 

Dans l’un de ces cas, n’utilisez pas le cordon d’alimentation et consultez • 
votre revendeur ou le SAV. L’utilisation du cordon d’alimentation risque de 
provoquer un incendie ou une électrocution.

Vérifiez que la fiche du câble d’alimentation est entièrement enfoncée dans la • 
prise murale. Lorsque des fiches sont partiellement insérées, la connexion est 
instable et cela peut entraîner une dangereuse accumulation de chaleur.

Si cet appareil n’est pas utilisé pendant plusieurs jours, voire plus, débranchez • 
le câble d’alimentation de la prise murale.

Lors du débranchement du cordon d’alimentation de la prise murale, tirez • 
toujours sur la fiche et non sur le cordon. Tirer sur le cordon d’alimentation 
risque de l’endommager. L’utilisation de cordons d’alimentation endommagés 
risque de provoquer un incendie ou une électrocution.

Assurez-vous de débrancher la fiche de la prise murale et de nettoyer les • 
broches, ainsi que la zone se trouvant à proximité, au moins une fois par an. 
L’accumulation de poussière sur la prise constitue un risque d’incendie.

Pour effectuer la maintenance de l’appareil, débranchez toujours le cordon • 
d’alimentation de la prise murale.

Pour les utilisateurs en Norvège, ce produit est également conçu pour un réseau de 
distribution d’énergie d’une tension de 230 V phase-à-phase.

Manipulation du serveur d’impression
Cette section décrit les consignes de sécurité relatives à la manipulation du serveur 
d’impression.

Veillez à installer l’appareil le plus proche possible d’une prise murale. Cela • 
permet de débrancher facilement le cordon d’alimentation en cas d’urgence.

Si l’appareil dégage de la fumée ou des odeurs, ou s’il se comporte de • 
manière inhabituelle, éteignez-le immédiatement. Après avoir éteint l’appareil, 
veillez à débrancher le cordon d’alimentation de la prise murale. Contactez 
ensuite votre SAV et rapportez le problème. N’utilisez pas l’appareil. Cela 
risquerait de provoquer un incendie ou une électrocution.

Si des objets métalliques, de l’eau ou d’autres liquides pénètrent dans • 
l’appareil, éteignez-le immédiatement. Après avoir éteint l’appareil, veillez à 
débrancher le cordon d’alimentation de la prise murale. Contactez ensuite 
votre SAV et rapportez le problème. N’utilisez pas l’appareil. Cela risquerait 
de provoquer un incendie ou une électrocution.

Ne touchez pas cet appareil si la foudre a frappé à proximité. Cela risquerait • 
de provoquer une électrocution.

La section suivante explique les messages d’avertissement du sac plastique • 
utilisé pour l’emballage du produit.

Ne laissez jamais les matériaux en polyéthylène (pochettes, etc.) • 
fournis avec cet appareil à portée des bébés ou des jeunes enfants. Si 
ces matériaux entrent en contact avec la bouche ou le nez, ils peuvent 
entraîner une asphyxie.

Contactez le SAV si vous avez besoin de soulever l’appareil (comme par • 
exemple si vous souhaitez le déménager à un autre étage). Ne tentez pas de 
soulever l’appareil sans l’aide du SAV. L’appareil sera endommagé s’il bascule 
ou si vous le laissez tomber, ce qui entraînerait des dysfonctionnements et 
des risques de blessures des utilisateurs.

Débranchez le cordon d’alimentation de la prise murale avant de déplacer • 
l’appareil. Lors du déplacement de l’appareil, veillez à ne pas endommager le 
cordon d’alimentation sous l’appareil. Le non-respect de ces précautions peut 
entraîner un incendie ou une électrocution.

Ne pas utiliser un disque cassé ou fendu. S’il se brise à l’intérieur de l’appareil, • 
les fragments pourraient blesser l’utilisateur.

Manipulation de l’intérieur du serveur d’impression
Cette section explique les consignes de sécurité relatives à la manipulation de 
l’intérieur du serveur d’impression.

Ne retirez aucun capot ou vis autres que ceux spécifiquement mentionnés • 
dans ce manuel. Des composants à haute tension constituant un risque 
d’électrocution se trouvent à l’intérieur de cette machine. Contactez votre 
revendeur ou le SAV si l’un des composants internes de l’appareil doit faire 
l’objet d’une maintenance, un réglage ou une réparation.
Ne tentez pas de démonter ou modifier cet appareil. Cela risquerait d’entraîner • 
des brûlures ou une électrocution.

Si l’intérieur de l’appareil n’est pas régulièrement nettoyé, la poussière • 
risque de s’accumuler. Un incendie et une panne peuvent résulter d’une 
accumulation de poussières à l’intérieur de l’appareil. Consultez votre 
revendeur ou le SAV pour plus d’informations sur les frais de nettoyage de 
l’intérieur de l’appareil.

Consignes de sécurité

Symboles de sécurité relatifs à ce serveur d’impression
Les significations des symboles de sécurité pour cet appareil sont les suivantes :

Attention

Consignes de sécurité

Sécurité pendant l’utilisation

Dans ce manuel, les symboles importants suivants sont utilisés :

Indique une situation potentiellement dangereuse pouvant entraîner des 
blessures graves ou mortelles si les instructions ne sont pas suivies.

Indique une situation potentiellement dangereuse pouvant entraîner des 
blessures mineures ou modérées ou causer des dégâts matériels.

Précautions de sécurité à suivre

Cette section explique les consignes de sécurité qui doivent toujours être 
respectées lors de l’utilisation de ce serveur d’impression.

Environnements dans lesquels le serveur d’impression peut être utilisé
Cette section explique les consignes de sécurité relatives aux environnements dans 
lesquels le serveur d’impression peut être utilisé.

N’utilisez pas d’aérosols ou de solvants inflammables à proximité de cet • 
appareil. Évitez également de placer ces objets à proximité de l’appareil. Cela 
risquerait de provoquer un incendie ou une électrocution.

Ne placez pas de vases, de plantes en pot, de tasses, d’articles de toilette, • 
de médicaments ou de récipients contenant de l’eau ou tout autre liquide, sur 
l’appareil ou à proximité. Si de tels objets ou substances venaient à pénétrer 
dans l’appareil, il pourrait en résulter un risque d’incendie ou d’électrocution.

Tenez l’appareil à l’abri de l’humidité et de la poussière. Sinon, un incendie ou • 
une électrocution pourrait se produire.

Ne placez pas l’appareil sur une surface instable ou inclinée. S’il bascule, • 
vous risqueriez de vous blesser.

Ne placez pas d’objets lourds sur ce dernier. L’appareil pourrait basculer et • 
vous risqueriez de vous blesser.

N’obstruez pas les orifices de ventilation de l’appareil. Cela risquerait de • 
provoquer un incendie dû à la surchauffe des composants internes.

Manipulation des cordons d’alimentation et des prises électriques
Cette section explique les consignes de sécurité relatives aux câbles d’alimentation 
et aux fiches d’alimentation.

N’utilisez aucune source d’alimentation autre que celles conformes aux • 
spécifications indiquées. Cela risquerait de provoquer un incendie ou une 
électrocution.

N’utilisez aucune fréquence autre que celles conformes aux spécifications • 
indiquées. Cela risquerait de provoquer un incendie ou une électrocution.

N’utilisez pas d’adaptateurs multiprises. Cela risquerait de provoquer un • 
incendie ou une électrocution.

N’utilisez pas de rallonges. Cela risquerait de provoquer un incendie ou une • 
électrocution.

N’utilisez pas de cordons d’alimentation endommagés, brisés ou modifiés. • 
Par ailleurs, n’utilisez pas de cordons d’alimentation qui ont été coincés sous 
des objets lourds, fortement tirés ou gravement tordus. Cela risquerait de 
provoquer un incendie ou une électrocution.

Le fait de toucher les broches de la prise du cordon d’alimentation avec un • 
objet métallique constitue un risque d’incendie ou d’électrocution.

Le cordon d’alimentation fourni n’est à utiliser qu’avec cet appareil. Ne l’utilisez • 
pas avec d’autres dispositifs. Cela risquerait de provoquer un incendie ou une 
électrocution.

Il est dangereux de manipuler la prise du cordon d’alimentation avec les • 
mains humides. Cela risquerait de provoquer une électrocution.

Si le cordon d’alimentation est endommagé et ses fils intérieurs sont nus • 
ou brisés, contactez votre SAV pour le remplacer. L’utilisation de cordons 
d’alimentation endommagés risque de provoquer un incendie ou une 
électrocution.

Assurez-vous de débrancher l’appareil de la prise murale au moins une fois • 
par an et de vérifier les points suivants :

Présence de marques de brûlures sur la prise.• 
Broches de la prise déformées.• 

Dans l’une des conditions ci-dessus, n’utilisez pas la prise et consultez votre • 
revendeur ou le SAV. L’utilisation de la prise risque de provoquer un incendie 
ou une électrocution.

Geräuschemission
Maschinenlärminformations-Verordnung 3. GPSGV:
Der höchste Schalldruckpegel beträgt 70 dB(A) oder weniger gemäß EN ISO 
7779

EMC-Direktive

Warnung zu Produkt der Klasse A
Warnung:
Bei diesem Gerät handelt es sich um ein Produkt der Klasse A. In Räumen kann 
es zu Funkstörungen kommen, die der Anwender durch geeignete Maßnahmen 
beheben muss.

CE-Markierungs-Rückverfolgbarkeitsinformationen (Nur für EU-Länder)

Hersteller:
Ricoh Co., Ltd.
3-6 Nakamagome 1-chome, Ohta-ku, Tokyo. 143-8555, Japan

Importeur:
Ricoh Europe PLC
20 Triton Street, London. NW1 3BF, United Kingdom

Hinweise für Anwender in den USA zur FCC-Erklärung

Abschnitt 15 der FCC-Regeln
Hinweis
Dieses Gerät wurde getestet und als komform mit den Einschränkungen für Klasse 
A digitalen Geräten entsprechend Abschnitt 15 der FCC-Regeln befunden. Diese 
Einschränkungen sollen einen angemessenen Schutz gegen störende Interferenzen 
sicherstellen, wenn das Gerät in einer kommerziellen Umgebung betrieben wird. 
Dieses Gerät generiert, verwendet und kann Radiowellen ausstrahlen und kann, 
wenn nicht entsprechend des Anleitungshandbuchs installiert und genutzt, zu 
störenden Interferenzen im Funkverkehr führen. Der Betrieb des Geräts in einem 
Wohngebiet kann störende Interferenzen verursachen. In diesem Fall muss der 
Benutzer die Interferenz auf eigene Kosten beseitigen.

Vorsicht
Nehmen Sie keine Veränderungen am Gerät vor, außer falls dies im Handbuch 
ausdrücklich vorgegeben ist. Sollten dennoch Veränderungen an dem Gerät 
vorgenommen werden, können Sie veranlasst werden, dessen Betrieb einzustellen.

Weitere Informationen

Informationen für Anwender von elektrischen und elektronischen Einrichtungen

Anwender in Ländern, in denen das in diesem Abschnitt gezeigte Symbol im 
nationalen Gesetz zur Sammlung und Behandlung von elektronischem Abfall 
festgelegt wurde

Unsere Produkte enthalten qualitativ hochwertige Komponenten und sind für 
einfaches Recycling konzipiert.
Unsere Produkte oder Produktverpackungen sind mit folgendem Symbol markiert.

Das Symbol zeigt an, dass das Produkt nicht als Hausmüll behandelt werden 
darf. Es muss separat über die verfügbaren entsprechenden Rücklauf- und 
Sammlungssysteme entsorgt werden. Durch Befolgen dieser Anweisungen stellen 
Sie sicher, dass dieses Produkt richtig behandelt wird, und helfen, potenzielle 
Auswirkungen auf die Umwelt und menschliche Gesundheit zu reduzieren, die 
sonst aus ungeeigneter Behandlung resultieren könnten. Wiederverwertung von 
Produkten hilft, natürliche Ressourcen zu erhalten und die Umwelt zu schützen.
Weitere Einzelheiten zu Sammel- und Recyclingsystemen für dieses Produkt 
erhalten Sie in dem Geschäft, in dem Sie es erworben haben, bei Ihrem örtlichen 
Händler oder von einem Vertriebs-/Kundendienstmitarbeiter.

Alle anderen Anwender

Wenn Sie dieses Produkt entsorgen möchten, setzen Sie sich bitte mit den 
zuständigen Behörden, dem Geschäft, wo Sie es erworben haben, Ihrem örtlichen 
Händler oder einem Vertriebs-/Kundendienstmitarbeiter in Verbindung.

Hinweis zum Batterie- und/oder Akku-Symbol (Nur für EU-Länder)

Entsprechend der Richtlinie über Batterien 2006/66/EC Artikel 20, Informationen 
für Endverbraucher, Anhang II, wird das oben stehende Symbol auf Batterien und 
Akkus aufgebracht.
Dieses Symbol bedeutet, dass in der Europäischen Union gebrauchte Batterien und 
Akkus separat vom Hausmüll entsorgt werden sollten.
In der EU gibt es getrennte Sammelsysteme nicht nur für gebrauchte elektrische 
und elektronische Produkte, sondern auch für Batterien und Akkus.
Bitte entsorgen Sie sie ordnungsgemäß über die zuständige Entsorgungs-/
Recyclingstelle in Ihrer Gemeinde.

Umweltberatung für Anwender

Anwender in der EU, der Schweiz und in Norwegen
Duplexdruck (falls verfügbar)
Beim Duplexdruck werden beide Seiten des Papiers bedruckt. Dadurch wird Papier 
gespart und die Größe gedruckter Dokumente wird reduziert, sodass weniger 
Blätter gebraucht werden. Wir empfehlen die Aktivierung dieser Funktion bei jedem 
Druck.

Hinweise für Anwender im Staat Kalifornien (Hinweise für Anwender in den USA)

Perchlorat-Material - es gelten spezielle Handlungsanweisungen. Siehe: www.dtsc.
ca.gov/hazardouswaste/perchlorate

Ziehen Sie das Netzkabel aus der Steckdose, bevor Sie das Gerät umstellen. • 
Achten Sie beim Verschieben des Geräts darauf, dass das Netzkabel nicht 
unter dem Gerät eingeklemmt und beschädigt wird. Bei Nichtbeachtung dieser 
Vorsichtsmaßnahmen besteht die Gefahr von Brand oder Stromschlag.

Keine beschädigte oder gesprungene Disc verwenden. Sollte sie in diesem • 
Gerät zerspringen, können die Splitter zu Verletzungen führen.

Handhabung des Inneren des Druckservers

Dieser Abschnitt beschreibt die Sicherheitsvorkehrungen bei der Handhabung des 
Inneren des Druckservers.

Entfernen Sie keine anderen Abdeckungen oder Schrauben als diejenigen, • 
die in dieser Anleitung genannt werden. Im Inneren des Geräts befinden sich 
Hochspannungskomponenten, bei denen Stromschlaggefahr besteht. Setzen 
Sie sich mit Ihrem Vertriebs- oder Kundendienstmitarbeiter in Verbindung, 
wenn eines der Bauteile im Geräteinneren gewartet, eingestellt oder repariert 
werden muss.
Versuchen Sie nicht, dieses Gerät zu demontieren oder zu modifizieren. • 
Andernfalls besteht die Gefahr von Verbrennungen und Stromschlag.

Wenn das Geräteinnere nicht regelmäßig gereinigt wird, sammelt sich Staub • 
an. Große Ansammlungen von Staub im Inneren des Geräts können zu Brand 
und Betriebsausfall führen. Setzen Sie sich bezüglich weiterer Einzelheiten 
zur Reinigung des Geräteinneren und den Kosten dafür mit einem Vertriebs- 
oder Kundendienstmitarbeiter in Verbindung.

Handhabung der Verbrauchsmaterialien des Druckservers

Dieser Abschnitt beschreibt die Sicherheitsvorkehrungen bei der Handhabung der 
Verbrauchsmaterialien des Druckservers.

Bewahren Sie USB-Sticks außerhalb der Reichweite von Kindern auf. Wenn 
ein Kind versehentlich einen USB-Stick verschluckt, konsultieren Sie sofort 
einen Arzt.

Sicherheitsetiketten auf dem Druckserver
In diesem Abschnitt werden die Sicherheitsetiketten des Druckservers beschrieben.

Positionen der WARNUNG- und ACHTUNG-Aufkleber

Dieses Gerät verfügt über Hinweisetiketten für  WARNUNG und  VORSICHT 
an den unten dargestellten Positionen. Befolgen Sie aus Sicherheitsgründen die 
Anweisungen unten und handhaben Sie das Gerät wie angezeigt.
Rückansicht

CRZ013

1

1
Dieses Etikett zeigt das Gewicht des Druckservers an. Dieses Etikett ist jedoch nur 
für Kundendiensttechniker gedacht. Den Druckserver nicht anheben.

Symbole für den Hauptschalter

Die Schaltersymbole dieses Geräts bedeuten Folgendes:
•  : GERÄT EINGESCHALTET
•  : GERÄT AUSGESCHALTET
•  : STANDBY

Gesetze und Rechtsvorschriften

Vervielfältigung und Druck verboten

Kopieren oder drucken Sie keine Dokumente, deren Reproduktion gesetzlich 
verboten ist. Das Kopieren oder Drucken folgender Dokumente ist üblicherweise 
durch die örtlichen Gesetze verboten:
Banknoten, Steuermarken, Anleihen, Aktienpapiere, Bankwechsel, Schecks, 
Reisepässe, Führerscheine. Diese Liste dient nur als Richtlinie und erhebt keinen 
Anspruch auf Vollständigkeit. Wir übernehmen keinerlei Verantwortung für ihre 
Vollständigkeit oder Genauigkeit. Wenn Sie Fragen bezüglich der Rechtmäßigkeit 
von Kopien und Ausdrucken haben, wenden Sie sich an Ihren Rechtsberater.

Landesgesellschaften und Informationen zu Geräuschemissionen

In Übereinstimmung mit den Anforderungen des “GS-Symbol” des TÜV finden 
Sie unten Informationen zu der EU-Niederlassung oder Firmenvertretung.

Landesgesellschaften
Ricoh Europe PLC
20 Triton Street, London. NW1 3BF, United Kingdom



Información de seguridadSafety Information
Veiligheidsinformatie

Sicherheitshinweise Consignes de sécurité Informazioni sulla sicurezza

Debe desconectar el enchufe de la toma de corriente al menos una vez al año • 
y comprobar lo siguiente:

Que no haya marcas de quemaduras en el enchufe.• 
Que los salientes del enchufe no estén deformados.• 

Si se produce alguna de las condiciones anteriores, no utilice el enchufe • 
y consulte a su distribuidor o representante del servicio técnico. El uso de 
enchufes dañados podría producir incendios o descargas eléctricas.

Desconecte el cable de corriente de la toma de pared al menos una vez al • 
año y compruebe lo siguiente:

Que los cables del interior del cable de corriente no se vean, estén • 
rotos, etc.
Que el recubrimiento del cable de corriente no tenga grietas o esté • 
rasgado.
Al doblar el cable de corriente, la máquina se apaga y enciende.• 
Parte del cable de corriente se calienta demasiado.• 
El cable de corriente está dañado.• 

Si se produce alguna de las condiciones anteriores, no utilice el cable de • 
alimentación y consulte a su distribuidor o representante de servicio. El uso 
de cables de alimentación podría producir incendios o descargas eléctricas.

Asegúrese de insertar completamente el enchufe del cable de alimentación • 
a la toma de la pared. Un enchufe mal insertado crea una conexión inestable 
que puede provocar la acumulación de calor.

Si la máquina va a estar en desuso durante varios días, desconecte el cable • 
de alimentación de la toma de pared.

Cuando desconecte el cable de alimentación de la toma de corriente, tire • 
siempre del conector, nunca del cable. Si tira del cable, podría dañarlo. El 
uso de cables de alimentación dañados puede desencadenar un incendio o 
provocar una descarga eléctrica.

Asegúrese de desenchufar el cable de la toma de la pared y limpiar las • 
clavijas del enchufe y el área que las rodea al menos una vez al año. Si se 
acumula polvo, existe riesgo de incendio.

Cuando vaya a realizar cualquier tarea de mantenimiento en la máquina, • 
desconecte siempre el cable de alimentación de la toma de corriente.

Para los usuarios de Noruega, este producto también se ha diseñado para un 
sistema de distribución de la alimentación de TI con voltaje de fase a fase de 230 V.

Manejo del servidor de la impresora
Esta sección contiene recomendaciones de seguridad acerca de la manipulación 
del servidor de la impresora.

Asegúrese de ubicar la máquina lo más cerca posible de una toma de • 
corriente. Esto permitirá una fácil desconexión del cable de alimentación en 
caso de emergencia.

Si la máquina emite humo o un olor extraño o se comporta de un modo poco • 
habitual, apague la alimentación inmediatamente. Después de apagar la 
máquina, asegúrese de desconectar el enchufe del cable de alimentación de 
la toma de pared. A continuación, póngase en contacto con el representante 
del servicio técnico e infórmele del problema. No use la máquina. De hacerlo, 
podría producirse un incendio o una descarga eléctrica.

Si caen objetos metálicos, agua u otro líquido en el interior de la máquina, • 
deberá apagar la alimentación inmediatamente. Después de apagar la 
máquina, asegúrese de desconectar el enchufe del cable de alimentación de 
la toma de pared. A continuación, póngase en contacto con el representante 
del servicio técnico e infórmele del problema. No use la máquina. De hacerlo, 
podría producirse un incendio o una descarga eléctrica.

No toque la máquina cuando haya una tormenta con rayos en las • 
inmediaciones. Hacerlo podría provocar una descarga eléctrica.

A continuación, se explican los mensajes de advertencia que se indican en la • 
bolsa de plástico utilizada para el embalaje de este producto.

Mantenga siempre los materiales de polietileno (bolsas, etc.) • 
proporcionados con esta máquina fuera del alcance de los niños. Se 
podría producir asfixia si los materiales de polietileno entran en contacto 
con la boca o la nariz.

Póngase en contacto con un representante del servicio técnico si necesita • 
levantar la máquina (para colocar la máquina en otra ubicación en el mismo 
edificio, por ejemplo). No intente levantar la máquina sin la ayuda del 
representante del servicio técnico. La máquina se puede dañar si se cae, 
provocando averías o posibles daños a los usuarios.

Desenchufe el cable de alimentación de la toma de corriente antes de mover • 
la máquina. Cuando mueva la máquina, tenga cuidado de que el cable de 
alimentación no acabe debajo de la máquina y resulte dañado. Si no se 
toman estas precauciones podría producirse un incendio o una descarga 
eléctrica.

No utilice un disco roto o dañado. Si el disco se rompiera en el interior de la • 
máquina, los fragmentos podrían provocar daños.

Información de seguridad

Símbolos de seguridad para este servidor de impresión
El significado de los símbolos de seguridad para esta máquina es el siguiente:

Precaución

Información de seguridad

Seguridad durante la utilización

En este manual se utilizan los siguientes símbolos importantes:

Indica una situación potencialmente peligrosa que, de no seguirse las 
instrucciones, podría provocar lesiones graves e incluso la muerte.

Indica una situación potencialmente peligrosa que, de no seguirse las 
instrucciones, podría provocar lesiones leves o moderadas o dañar la 
propiedad.

Precauciones de seguridad necesarias

Esta sección contiene recomendaciones de seguridad que debe respetar cuando 
utilice el servidor de esta impresora.

Entornos en los que se puede utilizar el servidor de la impresora
Esta sección contiene recomendaciones de seguridad acerca de los entornos en 
los que se puede utilizar el servidor de la impresora.

No utilice aerosoles inflamables ni disolventes en las proximidades de la • 
máquina. Asimismo, evite colocar estos elementos cerca de esta máquina. De 
hacerlo, podría producirse un incendio o una descarga eléctrica.

No coloque jarrones, macetas, tazas, artículos de tocador, medicamentos, • 
objetos metálicos pequeños o envases con agua u otros líquidos, encima 
o cerca de esta máquina. Se podría producir un incendio o una descarga 
eléctrica si hay un derrame o si dichos objetos o sustancias caen dentro de la 
máquina.

Mantenga la máquina alejada de la humedad y el polvo. De lo contrario podría • 
producirse un incendio o una descarga eléctrica.

No coloque la máquina sobre una superficie inestable o inclinada. Si vuelca, • 
podría causar daños físicos.

No coloque ningún objeto pesado encima de la máquina. De lo contrario, la • 
máquina podría caer y provocar lesiones.

No obstruya las rejillas de ventilación de la máquina. De lo contrario, el • 
sobrecalentamiento de los componentes internos podría provocar un incendio.

Manipulación de los cables eléctricos y los enchufes de los cables eléctricos

Esta sección contiene recomendaciones de seguridad acerca de la manipulación 
de los cables de alimentación y los enchufes.

No utilice ninguna fuente de alimentación distinta a las indicadas en las • 
especificaciones. De hacerlo, podría producirse un incendio o una descarga 
eléctrica.

No utilice ninguna frecuencia distinta a las indicadas en las especificaciones. • 
De hacerlo, podría producirse un incendio o una descarga eléctrica.

No utilice adaptadores con tomas múltiples. De hacerlo, podría producirse un • 
incendio o una descarga eléctrica.

No utilice cables alargadores. De hacerlo, podría producirse un incendio o • 
una descarga eléctrica.

No utilice cables de alimentación que estén dañados, rotos o modificados. • 
No use tampoco cables de alimentación que hayan sido estirados, doblados 
fuertemente o que hayan quedado atrapados debajo de objetos pesados. De 
hacerlo, podría producirse un incendio o una descarga eléctrica.

Tocar las clavijas del conector del cable de alimentación con algo metálico • 
puede suponer un riesgo de incendio o de descarga eléctrica.

El cable de alimentación suministrado sólo puede utilizarse con esta máquina. • 
No lo utilice en otros aparatos. De hacerlo, podría producirse un incendio o 
una descarga eléctrica.

Es peligroso manipular el conector del cable de alimentación con las manos • 
mojadas. Hacerlo podría provocar una descarga eléctrica.

Si el cable de alimentación está dañado y sus hilos internos quedan a la vista • 
o están rotos, póngase en contacto con su representante de servicio técnico 
para que lo sustituya. El uso de cables de alimentación dañados puede 
desencadenar un incendio o provocar una descarga eléctrica.

Note per utenti USA relative ai requisiti FCC

Parte 15 delle normative FCC
Nota:

Questo apparecchio è stato testato ed è risultato conforme ai limiti per i 
dispositivi digitali di Classe A, ai sensi dell’articolo 15 delle norme FCC. 
Tali limiti sono stati stabiliti per garantire una protezione adeguata da 
interferenze dannose quando l’apparecchiatura viene utilizzata in un ambiente 
commerciale. Questa apparecchiatura genera, utilizza e può irradiare energia 
a radiofrequenza e, se non installata e utilizzata secondo il manuale di 
istruzioni, può causare interferenze dannose alle comunicazioni radio. L’uso 
di questa apparecchiatura in un’area residenziale può causare interferenze 
dannose, nel qual caso l’utente dovrà correggere tale interferenza a proprie 
spese.

Attenzione:
Cambiamenti o modifiche non espressamente approvati dalla parte 
responsabile della conformità potrebbero invalidare il diritto dell’utente a 
utilizzare l’apparecchiatura.

Altre informazioni

Informazioni per gli utenti sulle apparecchiature elettriche ed elettroniche

Utenti dei paesi in cui è specificato il simbolo mostrato in questa sezione 
nelle normative nazionali per la raccolta e il trattamento dei rifiuti elettronici
I nostri prodotti contengono componenti di alta qualità e sono progettati per 
facilitarne il riciclo. I nostri prodotti e le relative confezioni sono contrassegnati dal 
simbolo indicato di seguito.

Il simbolo indica che il prodotto non deve essere trattato come rifiuto domestico. 
Deve essere smaltito separatamente tramite i sistemi di restituzione e di raccolta 
adeguati disponibili. Seguendo queste istruzioni si garantisce che il prodotto venga 
trattato correttamente e si aiuta a ridurre l’impatto potenziale sull’ambiente e sulla 
salute umana che potrebbe altrimenti derivare da una gestione inadeguata. Il riciclo 
dei prodotti aiuta a conservare le risorse naturali e a proteggere l’ambiente.
Per ulteriori informazioni sullo smaltimento e il riciclo di questo prodotto, contattare 
il negozio in cui è stato effettuato l’acquisto, il punto vendita o gli addetti alla 
vendita/all’assistenza locali.

Altri utenti

Se si desidera smaltire questo prodotto, contattare le autorità locali, il negozio in cui 
è stato effettuato l’acquisto, il punto vendita o gli addetti alla vendita/all’assistenza 
locali.

Nota per il simbolo Batteria e/o Accumulatore (solo per i paesi UE)

In conformità con l’Articolo 20 della direttiva sulle batterie 2006/66/CE Informazioni 
per l’utente finale, Allegato II, il simbolo sopraindicato viene stampato su batterie e 
accumulatori.
Questo simbolo indica che nell’Unione europea le batterie e gli accumulatori usati 
devono essere smaltiti separatamente dai rifiuti domestici.
Nell’UE esistono sistemi di raccolta differenziata non solo per i prodotti elettrici ed 
elettronici usati, ma anche per le batterie e gli accumulatori.
Smaltirli correttamente nel proprio centro locale di raccolta/riciclaggio dei rifiuti.

Informazioni ambientali

Utenti residenti nell’UE, in Svizzera e in Norvegia
Stampa fronte-retro (se applicabile)
La stampa fronte-retro consente di usare entrambe le facciate dei fogli. In questo 
modo è possibile risparmiare carta e ridurre le dimensioni dei documenti stampati, 
utilizzando meno fogli. Si consiglia di impostare questa funzione per tutti i lavori di 
stampa.

Note per gli utenti nello Stato della California (Note per gli utenti negli Stati 
Uniti)

Materiale perclorato - trattare in modo adeguato. Vedere: www.dtsc.ca.gov/
hazardouswaste/perchlorate

Se l’interno della macchina non viene pulito regolarmente, la polvere si • 
accumula. L’eccessivo accumulo di polvere nella macchina può provocare 
incendi o guasti. Per ulteriori dettagli sulla pulizia dell’interno della macchina 
e sulle relative spese, consultare il rappresentante di vendita o di assistenza 
tecnica.

Maneggiare gli altri elementi del server di stampa
Questa sezione spiega le precauzioni di sicurezza relative agli altri elementi usati 
con il server di stampa.

Tenere i dispositivi di memoria USB fuori dalla portata dei bambini. In caso • 
di ingestione accidentale di un dispositivo di memoria USB da parte di un 
bambino, consultare immediatamente un medico.

Etichette di sicurezza sul server di stampa
Questa sezione illustra le etichette informative sulla sicurezza del server di stampa.

Posizione delle etichette AVVERTENZA e ATTENZIONE

Questa macchina dispone di etichette di  AVVERTENZA e  ATTENZIONE 
nelle posizioni illustrate di seguito. Per motivi di sicurezza, attenersi alle istruzioni e 
maneggiare la macchina nel modo indicato.

Vista posteriore
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Questa etichetta indica il peso del server di stampa. È tuttavia destinata 
specificamente ai tecnici dell’assistenza clienti. Non sollevare il server di stampa.

Simboli degli interruttori di alimentazione

Il significato dei simboli per gli interruttori di questa macchina è il seguente:
•  : ACCESO
•  : SPENTO
•  : STANDBY

Leggi e normative

Divieti relativi alla copia e alla stampa

Non copiare o stampare alcuna informazione la cui riproduzione è vietata dalla 
legge.
La copia o la stampa delle seguenti informazioni è generalmente vietata dalle leggi 
locali:
banconote, marche da bollo, buoni del tesoro, certificati azionari, vaglia bancari, 
assegni, passaporti, patenti di guida.
L’elenco precedente è puramente indicativo e non è esaustivo. Pertanto, non ci 
assumiamo alcuna responsabilità circa la sua completezza o esattezza. In caso di 
dubbi riguardo alla legalità della copia o stampa di alcune informazioni, rivolgersi al 
proprio consulente legale.

Affiliate oltreoceano e informazioni sulla rumorosità

In conformità con i requisiti del marchio TUV GS, i dettagli degli uffici 
dell’Unione europea o della società di rappresentanza sono riportati di seguito.

Affiliate oltreoceano
Ricoh Europe PLC
20 Triton Street, London. NW1 3BF, Regno Unito

Rumorosità
Maschinenlärminformations-Verordnung 3. GPSGV:
Der höchste Schalldruckpegel beträgt 70 dB(A) oder weniger gemäss EN ISO 
7779

Direttiva EMC

Avvertenza sui prodotti di classe A

Avvertenza:
Questo è un prodotto di classe A. Se utilizzato in ambienti domestici, questo 
dispositivo può causare interferenze radio. In questo caso, l’utente dovrà prendere 
misure adeguate.

Informazioni sulla tracciabilità del marchio CE (solo paesi UE)

Produttore:
Ricoh Co., Ltd.
3-6 Nakamagome 1-chome, Ohta-ku, Tokyo. 143-8555, Giappone

Importatore:
Ricoh Europe PLC
20 Triton Street, London. NW1 3BF, Regno Unito

Assicurarsi di scollegare il cavo di alimentazione dalla presa a muro almeno • 
una volta l’anno e controllare quanto segue:

I fili interni del cavo di alimentazione sono esposti, rotti, ecc.• 
Il rivestimento del cavo di alimentazione ha una crepa o ammaccatura.• 
Quando si piega il cavo di alimentazione, l’alimentazione si spegne e si • 
riaccende.
Parte del cavo di alimentazione si surriscalda.• 
Il cavo di alimentazione è danneggiato.• 

Se si verifica una delle condizioni di cui sopra, non utilizzare il cavo di • 
alimentazione e contattare il rivenditore o il servizio di assistenza. L’utilizzo del 
cavo di alimentazione può provocare incendi o scosse elettriche.

Inserire il connettore del cavo di alimentazione a fondo nella presa a muro. • 
Se il connettore non è inserito a fondo, il collegamento poco stabile potrebbe 
sviluppare calore e compromettere la sicurezza.

Se si prevede di non usare la macchina per alcuni giorni o per un periodo più • 
prolungato, staccare il cavo di alimentazione dalla presa a muro.

Quando si scollega il cavo di alimentazione dalla presa a muro, afferrare • 
sempre la spina e non il cavo. Se si afferra il cavo, si rischia di danneggiarlo. 
L’utilizzo di cavi di alimentazione danneggiati può provocare incendi o scosse 
elettriche.

Ricordarsi sempre di staccare la spina dalla presa a muro e pulire i perni e la • 
zona circostante almeno una volta l’anno. La polvere accumulata sulla spina 
potrebbe costituire un pericolo d’incendio.

Quando si eseguono operazioni di manutenzione sulla macchina, scollegare • 
sempre il cavo di alimentazione dalla presa di rete.

Per gli utenti in Norvegia, il prodotto è progettato anche per un sistema di 
distribuzione dell’alimentazione IT con tensione fase-fase di 230V.

Maneggiare il server di stampa
Questa sezione spiega le precauzioni di sicurezza per maneggiare il server di 
stampa.

Accertarsi di posizionare la macchina il più vicino possibile a una presa di • 
corrente. In questo modo sarà possibile scollegare rapidamente il cavo di 
alimentazione in caso di emergenza.

Se la macchina emette fumo o odori sgradevoli, o si comporta in modo • 
anomalo, spegnere immediatamente l’alimentazione. Dopo avere spento 
l’alimentazione, assicurarsi di estrarre la spina del cavo di alimentazione 
dalla presa a muro. Rivolgersi al rappresentante del servizio di assistenza 
e segnalare il problema. Non utilizzare la macchina. In caso contrario, 
potrebbero verificarsi incendi o scosse elettriche.

Se oggetti metallici, acqua o altri liquidi cadono all’interno della macchina, • 
spegnere immediatamente l’alimentazione. Dopo avere spento l’alimentazione, 
assicurarsi di estrarre la spina del cavo di alimentazione dalla presa a muro. 
Rivolgersi al rappresentante del servizio di assistenza e segnalare il problema. 
Non utilizzare la macchina. In caso contrario, potrebbero verificarsi incendi o 
scosse elettriche.

Non toccare la macchina durante un temporale. In caso contrario, potrebbero • 
verificarsi scosse elettriche.

La parte seguente illustra i messaggi di avvertenza riportati sui sacchetti di • 
plastica utilizzati per l’imballaggio di questo prodotto.

Tenere i materiali in polietilene (buste, guanti ecc.) forniti con questa • 
macchina lontano da neonati e bambini piccoli. Possono provocare il 
soffocamento se entrano in contatto con la bocca o il naso.

Contattare il centro di assistenza tecnica se si ha necessità di sollevare il • 
dispositivo (ad esempio, per spostarlo ad un altro piano). Non cercare di 
sollevare il dispositivo senza l’aiuto dell’assistenza tecnica. Se dovesse 
cadere o rovesciarsi, il dispositivo potrebbe danneggiarsi, determinando 
malfunzionamenti e rischio di lesioni per l’utente.

Prima di spostare il dispositivo, scollegare il cavo di alimentazione dalla presa • 
a muro. Durante lo spostamento, assicurarsi che il cavo di alimentazione non 
venga danneggiato sotto il dispositivo. La mancata osservazione di queste 
precauzioni potrebbe causare incendi o scosse elettriche.

Non usare un disco rotto o scheggiato. Se si rompe all’interno della macchina, • 
i frammenti potrebbero causare lesioni.

Maneggiare i componenti interni del server di stampa
Questa sezione illustra le precauzioni di sicurezza da adottare per maneggiare i 
componenti interni del server di stampa.

Togliere solo gli sportelli o le viti indicati espressamente dal manuale. • 
All’interno di questa macchina sono presenti componenti ad alto voltaggio che 
comportano il pericolo di scosse elettriche. Rivolgersi al rappresentante di 
vendita o di assistenza se i componenti interni della macchina necessitano di 
manutenzione, regolazione o riparazione.
Non tentare di smontare o modificare questa macchina. In caso contrario, si • 
rischiano ustioni o scosse elettriche.

Informazioni sulla sicurezza

Simboli di sicurezza per questo server di stampa
I significati dei simboli di sicurezza di questa macchina sono i seguenti:

Attenzione

Informazioni sulla sicurezza

Sicurezza durante l’uso

In questo manuale vengono utilizzati i seguenti simboli importanti:

Indica una situazione potenzialmente pericolosa che, in caso di mancato 
rispetto delle istruzioni, potrebbe provocare lesioni gravi o mortali.

Indica una situazione potenzialmente pericolosa che, in caso di mancato 
rispetto delle istruzioni, potrebbe provocare lesioni lievi o danni materiali.

Precauzioni di sicurezza da seguire

Questa sezione spiega le precauzioni di sicurezza che si dovrebbero sempre 
seguire quando si usa questo server di stampa.

Ambienti in cui è possibile utilizzare il server di stampa

Questa sezione spiega le precauzioni di sicurezza riguardanti gli ambienti in cui è 
possibile utilizzare il server di stampa.

Non utilizzare spray o solventi infiammabili in prossimità di questa macchina. • 
Evitare inoltre di collocare tali prodotti in prossimità della macchina. In caso 
contrario, potrebbero verificarsi incendi o scosse elettriche.

Non collocare contenitori, vasi di piante, tazze, articoli sanitari, farmaci, piccoli • 
oggetti metallici o contenitori con acqua o altri liquidi in prossimità o al di sopra 
della macchina. La caduta di liquidi, oggetti o sostanze all’interno di questa 
macchina espone al rischio di incendi o scosse elettriche.

Tenere la macchina lontano da umidità e polvere. In caso contrario, • 
potrebbero verificarsi incendi o scosse elettriche.

Non posizionare la macchina su una superficie instabile o inclinata. In caso • 
contrario, la macchina potrebbe ribaltarsi e provocare lesioni.

Non posizionare oggetti pesanti sulla macchina. In caso contrario, la macchina • 
potrebbe ribaltarsi e provocare incidenti.

Non ostruire le bocchette dell’aria della macchina. In caso contrario, il • 
surriscaldamento dei componenti interni potrebbe provocare un incendio.

Utilizzo dei cavi e delle spine di alimentazione

Questa sezione spiega le precauzioni di sicurezza per l’utilizzo dei cavi e delle 
spine di alimentazione.

Non utilizzare fonti di alimentazione diverse da quelle corrispondenti alle • 
specifiche riportate. In caso contrario, potrebbero verificarsi incendi o scosse 
elettriche.

Non utilizzare frequenze diverse da quelle corrispondenti alle specifiche • 
indicate. In caso contrario, potrebbero verificarsi incendi o scosse elettriche.

Non utilizzare adattatori a presa multipla. In caso contrario, potrebbero • 
verificarsi incendi o scosse elettriche.

Non utilizzare cavi di prolunga. In caso contrario, potrebbero verificarsi incendi • 
o scosse elettriche.

Non utilizzare cavi di alimentazione danneggiati, guasti o modificati. Inoltre, • 
non utilizzare cavi di alimentazione tesi, piegati o incastrati sotto oggetti 
pesanti. In caso contrario, potrebbero verificarsi incendi o scosse elettriche.

Non toccare le estremità della spina con un oggetto metallico: possono • 
verificarsi scosse elettriche o incendi.

Il cavo di alimentazione fornito è progettato esclusivamente per l’uso con • 
questa macchina. Non utilizzarlo con altri dispositivi. In caso contrario, 
potrebbero verificarsi incendi o scosse elettriche.

Non toccare la spina del cavo di alimentazione con le mani bagnate. In caso • 
contrario, potrebbero verificarsi scosse elettriche.

Se il cavo di alimentazione risulta danneggiato e i conduttori interni sono • 
esposti o interrotti, rivolgersi al rappresentante del servizio di assistenza per 
la sostituzione. L’utilizzo di cavi di alimentazione danneggiati può provocare 
incendi o scosse elettriche.

Scollegare la spina dalla presa a muro almeno una volta l’anno e controllare • 
quanto segue:

Ci sono segni di bruciature sulla spina.• 
I poli della spina sono deformati.• 

Se si verifica una delle condizioni di cui sopra, non utilizzare la spina e • 
rivolgersi al rivenditore o al servizio di assistenza. L’utilizzo della spina può 
provocare incendi o scosse elettriche.
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Opmerkingen over FCC-vereisten voor Amerikaanse gebruikers

Deel 15 van de FCC-bepalingen
N.B.:

Dit apparaat is getest en voldoet aan de limieten voor een klasse A digitaal 
apparaat, volgens Deel 15 van de FCC-bepalingen. Deze limieten zijn in het 
leven geroepen om een redelijke bescherming tegen schadelijke interferentie 
te bieden wanneer het apparaat in een commerciële omgeving wordt 
gebruikt. Dit apparaat genereert en gebruikt energie van radiofrequentie 
en kan deze uitstralen. Als het niet overeenkomstig de gebruiksaanwijzing 
geïnstalleerd en gebruikt wordt, kan het product schadelijke interferentie aan 
radiocommunicatie veroorzaken. Gebruik van dit apparaat in een huiselijke 
omgeving zal waarschijnlijk schadelijke interferentie veroorzaken. In dat geval 
dient de gebruiker de interferentie op eigen kosten op te lossen.

Let op:
Wijzigingen of aanpassingen die niet expliciet door de verantwoordelijke partij 
voor de naleving goedgekeurd zijn, kunnen het recht van de gebruiker om het 
apparaat te bedienen ongeldig maken.

Overige informatie

Gebruikersinformatie over elektrische en elektronische apparatuur

Voor gebruikers in landen waar het symbool zoals hier is afgebeeld is 
gespecificeerd in de nationale wetgeving aangaande de verwerking van elek-
tronisch afval

Onze producten bevatten hoogwaardige componenten en zijn ontworpen om het 
recyclen te vergemakkelijken.

Onze producten of productverpakkingen zijn gemarkeerd met het onderstaande 
symbool. 

Het symbool geeft aan dat het product niet mag worden behandeld als huishoudelijk 
afval. Als u het apparaat wilt afdanken, doe dit dan via de aangewezen 
afvalverzamelingsystemen die hiervoor ter beschikking gesteld zijn. Door deze 
instructies na te leven, bent u zeker dat dit product op de juiste manier wordt 
verwerkt en helpt u de mogelijke nadelige gevolgen voor het milieu en de openbare 
gezondheid, die het resultaat kunnen zijn van een foutieve verwerking van het 
product, te beperken. Het recyclen van producten is ten behoeve van het behoud 
van de natuurlijke grondstoffen en ter bescherming van het milieu.
Voor meer informatie over inzamelsystemen en de recycling van dit product neemt 
u contact op met de winkel waar u het product gekocht heeft, of met uw plaatselijke 
dealer of verkoop-/servicevertegenwoordiger.

Alle overige gebruikers

Als u dit product wilt afvoeren, neem dan contact op met uw gemeente of provincie, 
de winkel waar u dit product gekocht heeft, uw plaatselijke dealer of uw verkoop-/
servicevertegenwoordiger.

Opmerking m.b.t. het batterij-/accusymbool (alleen voor EU-landen)

Overeenkomstig de Batterijrichtlijn 2006/66/EC artikel 20, Informatie voor 
eindgebruikers, bijlage II, wordt het hierboven weergegeven symbool weergegeven 
op batterijen en accu’s.
Dit symbool geeft aan dat in de Europese Unie gebruikte batterijen en accu’s 
gescheiden van uw huishoudelijke afval afgevoerd moeten worden.
In de EU bestaan aparte inzamelingssystemen voor elektrische en elektronische 
apparaten, maar ook voor batterijen en accu’s.
Zorg ervoor dat u deze op de juiste wijze inlevert bij uw lokale afvalinzamelings-/
recyclingcentrum.

Advies met betrekking tot het milieu

Gebruikers in de EU, Zwitserland en Noorwegen
Dubbelzijdig afdrukken (indien van toepassing)
Met dubbelzijdig afdrukken maakt u gebruik van beide zijden van het papier. Dit 
bespaart papier en vermindert het aantal vellen per afgedrukt document. We 
raden u aan om dubbelzijdig afdrukken standaard in te schakelen, zodat u altijd 
dubbelzijdig afdrukt.

Opmerkingen voor gebruikers in de staat Californië (opmerkingen voor ge-
bruikers in de VS)
Perchloormaterialen - speciale behandeling is mogelijk van toepassing. Zie: www.
dtsc.ca.gov/hazardouswaste/perchlorate

For Turkey only

Indien de binnenkant van het apparaat niet regelmatig wordt gereinigd, • 
hoopt stof zich op. Door stofophoping binnenin het apparaat kan er 
brand of een defect ontstaan. Neem contact op met uw verkoop- of 
servicevertegenwoordiger voor informatie over en de kosten voor het reinigen 
van de binnenkant van het apparaat.

Omgaan met de voorzieningen van de afdrukserver

Hier worden de veiligheidsmaatregelen besproken inzake de voorzieningen van de 
afdrukserver.

Houd USB-memorysticks buiten het bereik van kinderen. Als een kind per • 
ongeluk een USBstick inslikt, moet u onmiddellijk een dokter raadplegen.

Veiligheidsstickers op de afdrukserver
Hier worden de veiligheidsinformatiestickers van de afdrukserver toegelicht.

Plaats van de stickers met WARNING en CAUTION

De printer is voorzien van stickers met de tekst  WARNING en  CAUTION 
op de plaatsen die hieronder worden getoond. Volg om veiligheidsredenen de 
instructies op en behandel de printer zoals aangegeven.

Achteraanzicht
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Deze sticker geeft het gewicht van de afdrukserver aan. Deze sticker is veelal 
bedoeld voor onderhoudsmonteurs. Til de afdrukserver niet op.

Symbolen voor de aan/uit-schakelaar

De symbolen voor de schakelaars op dit apparaat hebben de volgende betekenis:
•  : AAN
•  : UIT
•  : STAND-BY

Wet- en regelgeving

Kopieer- en afdrukverbod

Kopieer of druk geen documenten af waarvan de reproductie verboden is door de 
wet.
Het kopiëren of afdrukken van de volgende documenten is over het algemeen 
verboden door plaatselijke wetgeving:
bankbiljetten, belastingzegels, obligaties, aandeelcertificaten, bankcheques, 
cheques, paspoorten, rijbewijzen.
De bovenstaande lijst is alleen bedoeld als richtlijn en is zeker niet volledig. Wij 
accepteren geen aansprakelijkheid voor de volledigheid of nauwkeurigheid ervan. 
Als u vragen heeft betreffende de wettelijkheid van het kopiëren of afdrukken van 
sommige documenten, neem dan contact op met uw wettelijk adviseur.

Informatie over overzeese dochterondernemingen en het geluidsniveau

In overeenstemming met de TUV “GS Symbol”-vereisten, vindt u hieronder 
meer details over het EUkantoor of het vertegenwoordigende bedrijf.

Overzeese dochterondernemingen
Ricoh Europe PLC
20 Triton Street, London NW1 3BF, United Kingdom

Geluidsniveau
Maschinenlärminformations-Verordnung 3. GPSGV:
Der höchste Schalldruckpegel beträgt 70 dB(A) oder weniger gemäss EN ISO 
7779

EMC-richtlijn

Waarschuwing voor klasse A producten

Waarschuwing:
Dit is een product van klasse A. In een huiselijke omgeving kan dit product 
radiografische storing veroorzaken. De gebruiker dient in dat geval de juiste 
maatregelen te treffen.

Traceerbaarheidsinformatie CE-markering (alleen voor EU-landen)

Fabrikant:
Ricoh Co., Ltd.
3-6 Nakamagome 1-chome, Ohta-ku, Tokyo. 143-8555, Japan

Importeur:
Ricoh Europe PLC
20 Triton Street, London NW1 3BF, United Kingdom

U moet ten minste eenmaal per jaar de stekker uit het stopcontact verwijderen • 
en de volgende zaken controleren:

De binnenste draden van het netsnoer liggen bloot, zijn gebroken, enz.• 
De coating van het netsnoer heeft een barst of deuk.• 
Als u het netsnoer buigt, schakelt de stroom uit en in.• 
Een deel van het snoer wordt heet.• 
Het netsnoer is beschadigd.• 

Als het bovenstaande het geval is, gebruik het netsnoer niet en raadpleeg • 
uw dealer of servicevertegenwoordiger. Het gebruik van het beschadigde 
netsnoer kan resulteren in brand of een elektrische schok.

Zorg ervoor dat de stekker van het snoer goed in het stopcontact zit. • 
Gedeeltelijk ingestoken stekkers zorgen voor een instabiele aansluiting die 
kan leiden tot een onveilige ophoping van warmte.

Als dit apparaat enkele dagen of langer niet zal worden gebruikt, moet de • 
stekker uit het stopcontact worden gehaald.

Wanneer u de stekker uit het stopcontact haalt, trek dan aan de stekker, niet • 
aan het snoer. Als u aan het snoer trekt, kunt u het netsnoer beschadigen. 
Het gebruik van beschadigde netsnoeren kan resulteren in brand of een 
elektrische schok.

Zorg ervoor dat u minstens één keer per jaar de stekker uit het stopcontact • 
trekt en de pennen en de zone rond de pennen schoonmaakt. Als u stof laat 
ophopen op de stekker, bestaat er gevaar op brand.

Wanneer u onderhoud aan de printer uitvoert, moet u altijd eerst de stekker • 
van het netsnoer uit het stopcontact halen.

Voor gebruikers in Noorwegen is dit product eveneens ontworpen voor een IT-
stroomdistributiesysteem met een fase-fase voltage van 230 V.

Omgaan met de afdrukserver

Hier worden de veiligheidsmaatregelen besproken inzake de omgang met de 
afdrukserver.

Zorg dat u het apparaat zo dicht mogelijk in de buurt van een stopcontact • 
plaatst. Het is dan mogelijk om, in geval van nood, het netsnoer eenvoudig uit 
het stopcontact te halen.

Als het apparaat rook of een vreemde geur afgeeft of als deze op onnatuurlijke • 
wijze functioneert, dient u onmiddellijk de stroom uit te schakelen. Zodra 
het apparaat is uitgeschakeld, trekt u de stekker uit het stopcontact. Neem 
vervolgens contact op met uw servicevertegenwoordiger en meld het 
probleem. Gebruik het apparaat niet. Doet u dit wel, dan kan dit resulteren in 
brand of een elektrische schok.

Als metalen voorwerpen, water of andere vloeistoffen in dit apparaat • 
terechtkomen, dient u onmiddellijk de stroom uit te schakelen. Zodra het 
apparaat is uitgeschakeld, trekt u de stekker uit het stopcontact. Neem 
vervolgens contact op met uw servicevertegenwoordiger en meld het 
probleem. Gebruik het apparaat niet. Doet u dit wel, dan kan dit resulteren in 
brand of een elektrische schok.

Raak dit apparaat niet aan als dicht in de buurt de bliksem is ingeslagen. Als u • 
het wel aanraakt, kunt u een elektrische schok krijgen.

Hieronder volgt een waarschuwing over de plastic zak die onderdeel is van • 
het inpakmateriaal van het apparaat.

Houd de plastic materialen (zakken, etc.) die met dit apparaat zijn • 
meegeleverd, te allen tijde uit de buurt van baby’s en kleine kinderen. 
Als plastic in contact komt met mond of neus, kan dit verstikking als 
gevolg hebben.

Neem contact op met uw leverancier als u het apparaat moet optillen (zoals • 
bijvoorbeeld bij een verhuizing naar een andere verdieping). Probeer het 
apparaat niet op te tillen zonder hulp van uw leverancier. Het apparaat zal 
immers beschadigd raken als het kantelt of omver valt, wat kan leiden tot 
beschadiging en risico op lichamelijk letsel.

Haal de stekker uit het stopcontact voordat u het apparaat verplaatst. Pas op • 
dat u het netsnoer onder het apparaat niet beschadigt wanneer u het apparaat 
verplaatst. Als u deze voorzorgsmaatregelen niet neemt, kan dit leiden tot 
brand of een elektrische schok.

Gebruik geen gebroken of gescheurde schijf. Als de schijf verbrijzelt in • 
het apparaat, kunnen fragmenten van de schijf mogelijk verwondingen 
veroorzaken.

Omgaan met het behuizing van de afdrukserver

Hier worden de veiligheidsmaatregelen besproken inzake de omgang met de 
behuizing van de afdrukserver.

Verwijder geen panelen of schroeven, behalve als dat uitdrukkelijk in deze • 
handleiding staat aangegeven. Dit apparaat bevat onderdelen met een hoge 
spanning die elektrische schokken kunnen veroorzaken. Neem contact op 
met uw verkoop- of servicevertegenwoordiger indien de onderdelen in het 
apparaat onderhoud, aanpassing of reparaties behoeven.
Probeer dit apparaat niet uit elkaar te halen of aan te passen. Doet u dit wel, • 
dan loopt u mogelijk brandwonden of een elektrische schok op.

Veiligheidsinformatie

Veiligheidssymbolen voor deze afdrukserver
De betekenis van de veiligheidssymbolen voor dit apparaat is als volgt:

Let op

Veiligheidsinformatie

Veiligheid tijdens de bediening

In deze handleiding worden de volgende belangrijke symbolen gebruikt:

Verwijst naar een potentieel zeer gevaarlijke situatie. Het negeren van deze 
waarschuwing kan zwaar lichamelijk letsel of zelfs de dood tot gevolg hebben.

Verwijst naar een potentieel gevaarlijke situatie. Het negeren van deze 
waarschuwing kan licht of middelzwaar lichamelijk letsel of materiële schade tot 
gevolg hebben.

Voorzorgsmaatregelen

Hier worden de veiligheidsmaatregelen besproken die u steeds in acht moet nemen 
als u deze afdrukserver gebruikt.

Omgevingen waar u de afdrukserver kunt gebruiken

Hier worden de veiligheidsmaatregelen besproken inzake de omgeving waarin u de 
afdrukserver dient te gebruiken.

Gebruik geen brandbare sprays of oplosmiddelen in de buurt van dit apparaat. • 
Plaats deze items ook niet in de buurt van dit apparaat. Doet u dit wel, dan 
kan dit resulteren in brand of een elektrische schok.

Plaats geen vazen, plantenpotten, kopjes, toiletartikelen, medicijnen, kleine • 
metalen voorwerpen of voorwerpen gevuld met water of een andere vloeistof 
op of vlak bij het apparaat. Als er vloeistof of andere materie in het apparaat 
komt, kan dit brand of elektrische schokken tot gevolg hebben.

Houd het apparaat vocht- en stofvrij. Anders kan er brand ontstaan of kunnen • 
zich elektrische schokken voordoen.

Plaats het apparaat niet op een wankele of schuine ondergrond. U kunt • 
immers lichamelijk letsel oplopen als het apparaat omvalt.

Plaats geen zware voorwerpen op het apparaat. Als u dat toch doet, kan het • 
apparaat omkiepen, met mogelijk lichamelijk letsel als gevolg.

De ventilatieopeningen van het apparaat mogen niet geblokkeerd zijn. Als dit • 
toch gebeurt, bestaat er kans op brand als gevolg van oververhitte interne 
elementen. 

Omgaan met netsnoeren en stekkers

In dit onderdeel worden de voorzorgsmaatregelen besproken met betrekking tot 
netsnoeren en stekkers.

Gebruik geen andere stroombronnen dan degene die overeenkomen met de • 
getoonde specificaties. Doet u dit wel, dan kan dit resulteren in brand of een 
elektrische schok.

Gebruik geen frequenties anders dan degene die overeenkomen met de • 
getoonde specificaties. Doet u dit wel, dan kan dit resulteren in brand of een 
elektrische schok.

Gebruik geen stekkerdozen met meerdere stopcontacten erin. Doet u dit wel, • 
dan kan dit resulteren in brand of een elektrische schok.

Gebruik geen verlengsnoeren. Doet u dit wel, dan kan dit resulteren in brand • 
of een elektrische schok.

Gebruik geen netsnoeren die beschadigd, kapot of gewijzigd zijn. Gebruik ook • 
geen netsnoeren die klem hebben gezeten onder zware voorwerpen, waar 
hard aan getrokken is of die erg verbogen zijn. Doet u dit wel, dan kan dit 
resulteren in brand of een elektrische schok.

Het aanraken van de punten van de stekker met een metalen voorwerp kan • 
resulteren in brand en/of elektrische schokken.

Het meegeleverde netsnoer is uitsluitend bedoeld voor gebruik met deze • 
printer. Gebruik het niet met andere apparaten. Doet u dit wel, dan kan dit 
resulteren in brand of een elektrische schok.

Het is gevaarlijk om de stekker van het netsnoer vast te pakken met natte • 
handen. Als u het wel aanraakt, kunt u een elektrische schok krijgen.

Indien het netsnoer beschadigd is en de binnendraden blootliggen of kapot • 
zijn, neem dan contact op met uw servicevertegenwoordiger en vraag om een 
nieuw snoer. Het gebruik van beschadigde netsnoeren kan resulteren in brand 
of een elektrische schok.

U moet ten minste eenmaal per jaar de stekker uit het stopcontact verwijderen • 
en de volgende zaken controleren:

Er zitten brandplekken op de pinnen.• 
De pinnen van de plug zijn misvormd.• 

Als een van bovenstaande het geval is, moet u de stekker niet gebruiken en • 
contact opnemen met uw dealer of servicevertegenwoordiger. Het gebruik van 
een beschadigde stekker kan resulteren in brand of een elektrische schok.

Directiva EMC

Advertencia sobre los productos de Clase A
Advertencia:
Éste es un producto de Clase A. En un entorno residencial, este producto puede 
provocar interferencias de radio, en cuyo caso el usuario deberá adoptar las 
medidas oportunas.

Información de seguimiento del marcado CE (Sólo para países de la UE)

Fabricante:
Ricoh Co., Ltd.
3-6 Nakamagome 1-chome, Ohta-ku, Tokio. 143-8555, Japón

Importador:
Ricoh Europe PLC
20 Triton Street, London. NW1 3BF, United Kingdom

Notas para los usuarios de EE. UU. sobre requisitos de la FCC

Apartado 15 de la Reglamentación de FCC
Nota:

Este equipo ha sido probado y se ha declarado su conformidad con los límites 
para los dispositivos digitales de Clase A, en cumplimiento con la parte 15 de 
las normativas FCC. Estos límites están fijados para proporcionar protección 
frente a interferencias nocivas cuando el equipo se ha utilizado en un entorno 
comercial. Este equipo genera, utiliza e irradia energía de radiofrecuencia y, 
si no se instala y utiliza de acuerdo con el manual de instrucciones, puede 
provocar interferencias en las comunicaciones por radio. El uso de este 
equipo en un área residencial puede provocar interferencias, en este caso el 
usuario deberá solucionar el problema corriendo con los gastos.

Precaución:
Los cambios o modificaciones que no sean aprobados expresamente por el 
responsable de conformidades pueden anular la autoridad del usuario para 
utilizar el equipo.

Información adicional

Información para el usuario acerca de equipos eléctricos y electrónicos

Usuarios de aquellos países en que la aparición de este símbolo en esta sec-
ción se ha especificado según la ley nacional de recogida y tratamiento de 
residuos electrónicos

Nuestros productos contienen componentes de alta calidad y están diseñados para 
facilitar su reciclaje. 

Nuestros productos o el embalaje de los mismos están marcados con el símbolo 
siguiente.

Este símbolo indica que el producto no se puede tratar como residuo urbano. Se 
debe desechar por separado a través de los sistemas de devolución y recogida 
disponibles. Si sigue estas instrucciones, se asegurará de que este producto sea 
tratado correctamente y ayudará a reducir el posible impacto en el medio ambiente 
y en la salud que podrían producirse si este producto se manejara incorrectamente. 
El reciclaje de productos ayuda a preservar los recursos naturales y a proteger el 
medio ambiente.
Para obtener información más detallada sobre los métodos de recogida y reciclaje 
de este producto, póngase en contacto con la tienda donde lo adquirió, el 
distribuidor local o los representantes de servicio técnico o de ventas.

Otros usuarios
Si desea desechar este producto, póngase en contacto con las autoridades locales, 
la tienda donde lo adquirió, el distribuidor local o los representantes de servicio 
técnico o de ventas.

Tenga en cuenta el símbolo de Batería y/o Acumulador (Sólo para países eu-
ropeos)

En virtud de la Directiva 2006/66/CE relativa a las baterías en el Artículo 20 del 
Anexo II de Información al usuario final, el símbolo anterior se imprime en las 
baterías y en los acumuladores.
Este símbolo significa que en la Unión Europea, las baterías y los acumuladores 
usados deben desecharse de forma independiente de los residuos domésticos.
En la UE, hay sistemas de recogida independientes no sólo para los productos 
eléctricos y electrónicos, sino también para las baterías y los acumuladores.
Deséchelos correctamente en los puntos de recogida/reciclaje locales.

Consejos medioambientales para los usuarios

Usuarios de la UE, Suiza y Noruega
Impresión dúplex (si es aplicable)
La impresión dúplex permite utilizar ambas caras de una hoja de papel. De esta 
forma se ahorra papel y se reduce el tamaño de los documentos impresos, de 
modo que se utilizan menos hojas. Recomendamos que active esta función 
siempre que imprima.

Notas para los usuarios del estado de California (Notas para los usuarios de 
EUA)

Material de perclorato - puede requerir una gestión especial. Vea: www.dtsc.ca.gov/ 
hazardouswaste/perchlorate

Manejo del interior del servidor de la impresora
Esta sección contiene recomendaciones de seguridad acerca de la manipulación 
del interior del servidor de la impresora.

No quite ninguna tapa o tornillo excepto los mencionados explícitamente • 
en este manual. En el interior de esta máquina hay componentes de alto 
voltaje que representan un peligro de descarga eléctrica. En caso de que 
los componentes internos de la máquina necesiten mantenimiento, ajuste 
o reparación, póngase en contacto con su representante de ventas o de 
servicio técnico.
No intente desmontar ni modificar esta máquina. Si lo hace, puede existir • 
riesgo de quemaduras y descargas eléctricas.

Si no se limpia el interior de la máquina con regularidad, el polvo se • 
acumulará. La acumulación de polvo en el interior de la máquina puede 
provocar averías e incluso incendios. Póngase en contacto con el servicio 
técnico o con su representante de ventas para obtener información y tarifas 
de limpieza del interior de la máquina.

Manejo de los suministros del servidor de la impresora
Esta sección contiene recomendaciones de seguridad acerca de la manipulación 
de los consumibles del servidor de la impresora.

Mantenga los dispositivos de memoria flash USB fuera del alcance de los • 
niños. Si algún niño se traga por accidente un dispositivo de memoria flash 
USB, consulte inmediatamente a un médico.

Etiquetas de seguridad en el servidor de la impresora
Esta sección describe las etiquetas de información de seguridad del servidor de la 
impresora.

Posiciones de las etiquetas de ADVERTENCIA y PRECAUCIÓN

Esta máquina cuenta con etiquetas de  ADVERTENCIA y  PRECAUCIÓN en 
las posiciones que se indican a continuación. Por seguridad, siga las instrucciones 
y manipule la máquina como se indica.

Vista posterior

CRZ013

1

1
Esta etiqueta indica el peso del servidor de la impresora. Sin embargo, la etiqueta 
está pensada para los técnicos del cliente. No levante el servidor de la impresora.

Símbolos del interruptor de encendido

El significado de los símbolos de los interruptores de esta máquina es el siguiente:
•  : ENCENDIDO
•  : APAGADO
•  : EN ESPERA

Leyes y normativas

Duplicación e impresión prohibidas

No copie ni imprima ningún elemento cuya reproducción esté prohibida por la ley.
Copiar o imprimir los siguientes elementos generalmente está prohibido por la ley 
local:
billetes de banco, timbres de impuestos, pagarés, títulos de acciones, efectos 
interbancarios, cheques, pasaportes, permisos de conducir.
La lista anterior es sólo orientativa y no está completa. No aceptamos ninguna 
responsabilidad por su integridad o precisión. Si tiene alguna pregunta relativa a 
la legalidad de la copia o la impresión de determinados artículos, consulte a su 
asesor legal.

Filiales en el exterior e Información sobre las emisiones de ruido

De acuerdo con los requisitos de TUV “GS Symbol”, a continuación se detalla 
la información de las oficinas centrales en Europa.

Filial en el exterior
Ricoh Europe PLC
20 Triton Street, London. NW1 3BF, United Kingdom

Emisiones de ruido
Maschinenlärminformations-Verordnung 3. GPSGV:
Der höchste Schalldruckpegel beträgt 70 dB(A) oder weniger gemäss EN ISO 
7779
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